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A tisztviselői
rvoisegéíy aiánya nem elé­
rtette ki sz érdekelteket. A 
itir den vom lk ozás ban még- 
iodult drágasági 1 oly am at, 
me]v hullámaival a fix jöve­
delmű középosztály és & 
szellemi keresetből tengődő 
közalkalmazottak fölött össze­
csap s őket sodrával a nyo­
mor és kétségbeesés zajlk­
ába dönti, gondosodéba ejt 
mindenkit, mert kihatásaiban 
súlyosan befolyásolja magát 
az állsmi életet is. Nincs a 
társadalomban senki, aki 
részvéttel ne nézné azt az 
enbériéitttiküzdelmet, melyet 
lefokozott éktstsndjardjának 
fentartásáért folytat szellemi 
és testi munkát egyaránt,
1:ory megbirkózzék a legtöbb­
ször indokolatlan és váraik n 
érkező drágasági íoiyEm ittál. 
Amennyire ér tin íö a nélkü­
lözés feltörő szavaképp any- 
nyira méltánylandó az orszá­
gos államháztartás teherbíró 
képességének legvégső hatá- 
rá:g elmenő kormanytörekvís, 
mely igyekszik megnyugtatás­
sal csiliapitöiag hatni & ke­
délyekre és segítő támogatá­
sával enyhíteni a középtársa­
dalom nehéz során,

Érthetők a tisztviselők is­
mételt segélykérései és igé­
nyük a létminimum kivi vá­
sár/., de viszonyt méltányolni 
kod az ország nehéz helyze­
tét ü kormány áldozatkész­
ségénél, amellyel a lehetőség 
szerint s a pillanat követelé­
sének megfejtőén megtalálja 
a támogatás igazságos mód­
ját. A miniszterelnök helyet­
tes a nemzetgyűlés előtt be­
számolt arról a miniszterta­
nácsi határozatról, mely 
gyorssegély folyósítását hatá­
rozta el az állami alkalma­
zottak részére s amely szerint 
utolsó havi fizetésüknek kö- 
rifibelüi egynegyedét engtdé- 
iyezi téli segély címén. Ha a 
segély mértéke nem is fedi, ! 
mert hiszen súlyos pénzügyi 
iillapotaink miatt nem is fed- i 
he i, az állam alkalmazottai* j 

•T,ak joros kívánságát, min- ; 
denesetre némileg enybi’i a j 
pillanatnyi szükséget és át-

icön, ami a tisztviselő-kérdés 
és újat b fizetésrendezés ei- 
kövttkezéséig beállott.

Meg lehet bízni a társada­
lom e józan és kitartó, ön­
zetlen hazafiságáról i nnyiszor 
tanú ságot tett részének ön­
mérsékletén, mely be fogja 
látni, hogy az adott viszo­
nyok között nem tehetett ér 
tűk t ibbet a kormányzat

Nem kis összegről, hanem 
sok miiliárdról van szó. 
amellyel hozzájárul a kor­
mány a fajó elégedetlenség 
csillapításához. E tehertétel­
nél a; ónban, melyet még ké­
pes vállalni az államháztar­
tás, for topább az állam ré­
széről az etikai kötelességek 
bt tartása a k ülfölddel szem ben.

kötése megfelelne Franciaor­
szág óhajának, párisi illeté­
kes köreiben azonban még 
mitsem tudnak ennek az 
egyezménynek részleteiről és 
lehetőségéről.

Készülnek a városban Zichy Gyula kalocsai 
apostoli adminisztrátor fogadtatására.

Már lé bb Ízben megírtuk, 
hogy Zichy Gyu’a pécsi 
megyéspüspök kalocsai instal­
lációja január 27-én lesz. 
Most arról értesítenek min­
ket, hogy Zichy Gyula 24-én 
reggel indul el Pécsről és 
két érakor érkezik Bajára. A 
vonatnál úgy az egyházi, vá­
róin t a polgári és a ki ton/ i 
hatóságok üdvözölni fogják. 
Az ünnepédyes fogadtatás 
előkészítése folyamatban van. 
A varos tegnap délutáni ta­

nácsülésen hozta meg a 
végső határozatát. Gróf Z chv 
Gyula epos öli adminisztrátor 
rí» giedórai idézés u’án bu­
ci- ut mond városunknak és 
tovább veszi útját kalocsit 
felé

Kalocsán is nagy ünnep 
ség g ti fogadják a pii-pököt, 
akinAí 2'6-an nszteiegi.es a 
vidéki ku'döttségek, A tisztel­
gésen városunk is Jk ép visel­
teti magát.

Az olasz király fia javára 
lemond a trónról?

Viktor Emanuel olasz ki 
iálv — amint a belgrádi 
„Pravda" római tudósítója 
jelenti — az idén fogja meg­
ülni 25 esztendős uralkodói 
jub leumát. Az ünnepségek 
után fid, Umbirío trónörö­

kös javára le fog mondani a 
trónról, akit 11. Umberto né­
ven fognak királlyá koro­
názni. Viktor E márm el le­
mondása áfiilólag a fascisták 
kívánságára történik.

Amerikai szemrehányások Franciaországnak.
A szenátusban Bo ah sie- ország amerikai tartozásaikat 

nátor tegnap beszéd t inon- le akarnak t tgadni, oe nyi- 
deli Fr mchtországnak A me- r'rtf”T t'”ntíB' R k
rikávai szemben fenálló há-

vánvaló, hogy ennek a k.t 
országnak kormánya ezt a 

borús adósságairól és rámu- felfogást igyekszik népiben 
tatod arra, hogy Franc-or- keheni. 
szág nem hajlandó Ameri sa­
vai ezeket az adósságokat 
rendezni, de ennek ellenére 
az európ. i kormányoknak j 
nagy kölcsönöket aduit Fran- 

I ciaország a legnagyobb ka­
tonai hatalom, amelyet iurópa 
valaha ismert. Az amerikai 
adófizetőknek kei hozzájá­
rulni, hogy az ebez szüksé 
c--s költségek előtt remthetök 
legyenek. A szóló nem hiszi,r-ioijailiyi SZUJÍSfcgei VB , *'6 3 --

wgit azon a rövid átmeneti I hogy 0 aszország és Francia-

Szerzödés készül Anglia és 
Csehország közeit.

A Neues Wiener Tag blatt­
nak jelenük Parisból: Párti 
nagy érd-kíödéssei t iáéii azt 
a londoni hrí, nogy Angiit 
és Csehország Közt esetiig 
szerződésre keiül sor, amely 
a moitaii európ i s.latus quo 
tiszteletbenlaitásál. mondaná 
ki. Egy ilyen szerződés meg-

Liciális előadások a 
főgimnáziumban.

A múlt évek szokásainak: 
megfelelően a ciszt. főgimná­
zium tanári kara e hó végén, 
jan. 27-én megkezdi liceális 
előadásainak sorozatát. Az: 
egyes előadások célja az ál­
talános műveltség egv-egy 
fejezetének megvilágítása lesz. 
Ez idén a tanári kar tagjai 
közül előadnak : Módlv Sebő 
Lakóház és ember címen, 
S lekeres Fábián Az ideges­
ség lélektani motívumairól, 
Mészáros Gallért Byronról, 
Csapiár Kotortd Einstein rela­
tivitás-elvéről, Holczinger Ti­
tusz Meyer Konrád Ferdi­
nand regényeiről, Saád Hen­
rik A magyar dalköltészet 
lespedésének koráról, Mobay 
Ádám Ibsenről, Kolb Cyprlán 
dr. A modernismusról. As 
előadások az eddigi szokás 
szerint jan. 27 -töl kezdve 
mindig vasárnap d. u. 5-ö-ig 
az intézet rajztermében lesz­
nek. Jegyek előjegyezhető!? 
és kaphatók Mészáros tiszt, 
r. tanárnál, Kollár Ágoston 
és az Uj Élet könyvkereske­
désében.

A politika MreLj
Kíméletlen rendszabályokkal 

büntetik a koronarontókal,
A legutóbb kiderített nagy­

szabású koronarontási speku­
láció ügyében tegnap este 
mi lisztertanács volt, mely ki­
zárólag ezzel toglaikoroít. A 
mi'úsztertanác: on részt vett 
Kállay Zoltán, a pénzügymi­
nisztérium deviza-o zíályának: 
elnöke is. A minisztertanács 
felkérte a rniniszterelnckhe- 
lyettest. hogy bűnvádi eljá­
rást indítson a koronarontók 
ellen és igen szigorú, példás 
bü dytésse! vessen egyszer- 
striindeókem véget a korona 
rontó spekulációnak.

O ,fi. f. r 1 í esküvői és eficouíési értesítéseket
tiöali meqhmokat ( M ,...
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A közalkalmazottak februári lakbére.
A hivatalos lap egyik legutóbbi 

szár..a köz.: a népjóléti es munka­
ügyi miniszter rendeletét, amely 
a közalkalmazottak februári lak­
kéra: állapítja meg. A iü. lakás­
pénz osztályba tartozó váiosokban, 
aiabb közöljük az ezen osztályra 
érvényes lakbéreket az egyes fize­
tési fokozatok szerint. Megjegyez­
zük, hogy az első összeg azokra 
vonatkozik, akiknek legfeljebb 
kettő, a második pedig, akiknek 
három vagy ennél több családi 
pótlekuk van.

Ezek szerint az V. fizetési ősz- 
tán ban levő állami tisztviselők 

48(3.400—537 600 ; 
a VI. f. o. ban 435.200—486.400; 
a VII. f. o. ban 358.400—409.600; 
a Vili. f.o.-ban 281.600 — 332.8G0; 
a IX. f. o.-ban 204.800—256.000; 
a X. f. o.-ban 1 79.200—280.400; 
a Xí. f. o.-ban 153.000-—204.800; 
a kezelők és kezelőnők 133.120— 
153.600; a kezelő altisztek, egyéb 
altisztek és a kinevezett hivatal- 
szolgák'92 160— 102.400 a napi- 
díjasok 76.800 — 76.800 és a napi- 
beres szolgák 51 200—51.00 K át 
kapnak.

Az állami tisztviselők özvegyei : 
az V. o.-ban 317.440 ; a VI. ban

286.720: a Ali.-ben 245 760; a 
Vlíl.-fcaii 194.560 ; a IX.-ben 
142 380; a X.-ben 122.880; a 
Xl-ben 102.490; kezelők 192.160; 
kezelő altiszt, egyéb altiszt, vagy 
kinevezett hivatalszolga 61.440: 
napidijas 51.200 és r.apibcres 
szolga özvegye 30.720 koronát 
kapnak.

Az államvasutaknál: Az V. f. 
o.-ban 358 400—409.800 ; a VI. 
f. o. ban 281.600—332 800; a 
VII f. o.-ban 204.800—256.000; 
a VIII. f. o.-ban 179.200 —230 400: 
a IX. f. o.-ban 153 000 —204 800; 
az áilamvasuti kezelők 133 120 — 
153.600; a napidijasok és a segéd­
tiszti teendőkre alkalmazott napi­
béresek 76.800—7.6.800 és az a! 
tiszti teendőkre alkalmazott napi- 
bér. sek 51.200—51.200 koronát 
kapnak.

Az áilamvasuti özvegyei: az V. 
f. o.-ban 245. /60; a \ I. ban 
194.560: a VI].-ben 143 360: a 
Vili.-ban 122.880; a IX. ben 
102.400; napidijas vagy segéd­
tiszti teendőkre alkalmazott napi 
beres 51 200 és az altiszti teen­
dőkre alkalmazott napibéresek 
özvegye: 30 <20 koronát kapnak.

Miután Baja az A', osztályba tar­
tozik sokkal kisebb a lakbér.

Irta: BAJZA LAJOS.
Harmadik közlemény. —

Az előbbiekkel szemben a szén 
energiájának villamos árammá való 
átalakítása az adott helyzetben a 
majdnem egyedül lehetséges gőz- 
üzemet tételezve fel már sokkal 
körülményesebb cs sokkal több 
veszteséggel jár.

i:t a szén melege a kazánban 
a vízből fejlesztett gőznek adódik 
át. A gőzben lévő meleg a gőz­
gépben munkát végez. A gőzgép 
munkáját a dinamó vagy geuerá- 
tor elektromos árammá alakítja 
át, az áram azután ép úgy mint 
a gáz, a nckt megfelelő vezeték- 
hálózaton keresztül a fogyasztó­
hoz, a lámpához, — motorhoz, 
főzőkészülékhez stb. kerül.

A gázgyártásnál a retortákban 
hevített szénből eltávozó gáz, — 
az energia hordozója, — a kivá­
lás pillanatától kezdve lényegében 
átalakulást nem szenved, csak 
tisztítási processusokon megy ké­
résziül. Az elektromos energia 
termelésénél azonban a napnak a 
szénben évezredek előtt elraktá­
rozott melege, ha lényegileg nem 
is, de külső formájában átalakulva

Altesse
a legjobb

szivarkapapir

I a kazán segítségévei 
át. A hőnek ez az áttelepítése 
persze nem történik ingyen. A 
gőzben a szén hőtartalmának kö­
zepesen csak mintegy 60%-át 
kapjuk vissza, a többit a kazán 
tulajdoníthatja el, közreműködés 
címén magának. A gőzgépben a 
gőz melegtartalmának csak mint- 
egy 20% a alakul át mechanikai 
munkává, a többinek legnagyobb 
része a víznek gőzzé való átala­
kítása, vagyis munka végzésére 
való, hogy úgy "mondjam alkal­
massá tétele preparálása cin-én 
megy veszendőbe. Ezt a mecha­
nikai munkát a dinamóból vagy 
generátorból csak mintegy 80% ■ 
nvi értékben kapjuk ki elektromos 
munka alakjában, a többi a csa­
págyakban, mágnes törzsekben 
szabályozó ellenállásokban stb. 
újra hővé változik vissza. Az igy 
nyert elektromos energia már most 
a vezetékhálózat utján továbbii­
ható a fogyasztóhoz, ahol azon­
ban újra csak mintegy 80%-nyi 
értékben jelenik meg, a hiányzó 
résszel szükségtelenül melegítvén 
a vezetéket és közvetve (termé 
szelesen nem érezhető mértékben) 
a nyáron rendesen amúgy is 
meleg levegőt.

Ha ezeket az úgynevezett ha­
tásfok tényezőketösszeszoroznánk, 
(0"60 X 020 X 0-80 X 080 = 0,07)

akkor kiderülne, hogy a villamos­
ság u'jan a szén energiájának a 
gáznál számított 25% M szemben 
csak mintegy 7% át tudjuk a fo­
gyasztóhoz felhasználás céljából 
elvezetni.

Kicsiny, sőt közepes nagyságú 
: üzemeknél is az átszármaztatható 

energia azonban még enné! is 
kevesebb. Ha ugyanis a gépek 
nem teljes terheléssel működnek, 
akkor hatásfokuk a kisebb terhe­
léseknek megfelelőiig rohamosan 
csökken, mert a csökkenő hasznos 
teljesítmény aránya a gép üres 
járati munkájához, mely utóbbi 
minden terhelésnél közel állandó 
marad, — folytonosan rosszab­
bodik.

A fél, sőt még ennél is kisebb 
terhelés a kis és középmagasságu 
telepeken azonban mindennapos 
jelenség. Ily helyeken ugyanis 
rendszerint egyáltalán nincs, vagy 
ha van, úgy viszonylagosan csak 
igen kévés a nappalt, illetve ipari 
áramfogyasztás es az éjszakai is 
úgyszólván pillanatról pillanatra 
változó s igy megtörténhetik, hogy 
az üzemet nappal áramfogyasztás 
hiánya miatt pár órára be kei! 
szüntetni. A tüzet ilyenkor ha 
csak 2 — 3 óráról van szó nem 
oltjuk ki, hanem ápoljuk az üzem 
újabb megindulásáig. Az ezen idő 
alatt eltüzelt szénért természete­
sen semmiféle munkát nem ka- 

•punk és igy ez a tény az üzemi 
hatásfok rosszabbodásában jut 
kifejezésbe. Ép ilyen befolyással j 

van az üzemi hatásfokra az úgy- ■ 
nevezett előfütés vagy felfütés is, i 
amely alatt a kazánoknak olyan 1 
hosszabb nappali vagy egyéb ' 
üzemszünet után, a teljes gőz- i 
nyomás eléréséig való fűtését | 
értjük, amely üzemszünetek alatt 
éppen hosszabb kiterjedésük mi­
att, a tűz ápolása már az eíofú- 
t esnél is nagyobb veszteséget 
jelentene.

(Folyt, kov.)

az ipart és kereskedelmi törekvés 
tanujeiét latja benne. A küldőn 
ségnek előadta, hogy ezen ke-,lés 
elbírálása két szempontból f0mos 
várospolitikai és iparpolitikai s~e ' 
pontból. Az elsőt a tarosaivá* 
hivatottak eldönteni a közgyük 
fiz utóbbit pedig az Ipartestük! 
vele menye méltányol, hogy Va|0R 
megfelel e a kért hely jp8fj é$ 
kereskedelmi szempontból az 0r 
szágos Vásárok színhelyéül, VJV 
sem. ’ sy

Az akció több mint vagina 
sikerrel fog végződni, amennyiben 
a hely mindkét megszabott kellé- 
két tzolgálja. Ezzel az állatvásár- 
ter közvetlen a kirakodó vásár 
mellett lesz és megszűnik a nagy 
forgalmi akadály amelyet a so­
rompó okozott

h eddigi tervek szerint 
amiár 28-án tartják meg 
a vásártér parcelláinak

Még nincs eldöntve, 
hogy hol lesz Baján 

a vásártér.
A jelenlegi vásártér felparcellá­

zása alkalmával aktuálissá lett az 
a kérdés, hogy ezentúl hol fog­
ják az országos vásárokat lebo­
nyolítani. Ezen kérdés akluáütá- 
sáí az alsó város használta fel 
először, amennyiben az alsóvárosi 
körben gyűlést tariottak, amelyen 
elhatározták, hogy a kereskede­
lem szempontjából legelőnyösebb 
volna a vásárteret az Erzsébet 
királyné utca felső szakaszában 
áthelyezni. Ennek elérésére egy 
deputációt vezet dr. Kocsis János, 
A ojnics herenc dr. polgármester 
elé és kívánságaikat előadták.

Vojnics Ferenc dr. szívélyesen 
fogadta a küldöttséget, amennyiben

Nagy az érdeklődés a telkek 
iránt.

Amióta a vásártér beépi'éiétól 
•a rsáíis tervezet megérkezett 
Vargha Lisziö műszaki főtaná­
csostól, a'óta a vú~o s minden- 
képen azon van, hogy a telkek 
árlejtését minél előbb megtart­
hassa. Az ebben az ügy/ben ősz- 
szénivott tárgyalások gyors egy­
más utanban követik egymást 
így nevezetesen még alig hallat­
szottak el az elmúlt rendkívüli 
közgyü!é% záró szavat, máris a 
pénteki t-.nácsüiés meghozta az 
első határozatát a végrehajtásra. 
E.sosorban utasította Horváth mű­
szaki tanácsost, hogy január 21-én 
kezdje meg a parcellák kitűzését 
és a községekben is tegye meg a 
házhelyek eladásának kellő pub­
likálását. A parcellázás egy hetet 
vesz igénybe és igy lehet számí­
tani, hogy 28 án már megejthető 
lesz az árlejtés.

Az eddigi kilátások igen szépek, 
amennyiben az érdeklődés szokat­
lanul nagy.

Diósgyőri vasgyár tűzesetét a 
véletlen okozta az erre a célra 
kiküldött bizottság megállapítása 
szerint.

Ha lát Ön nőt

ki hirtelen megszépült, 
elárulom, Avas! krémet 
használ titokban. 
Baján egyedüli eláru­
sító helya az Apolló- 
illatszertár (Uránia- 
mozi épületében).
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hírek. 1
Téli hangok . . .

Iíavas út 
Vihar zúg ■ . .
Karjaiéban tűz duruzsol 
Róiundt emlékeiről súg.

Gonosz szél 
ifi' beszél!
__ Megfagyott egy szegény ' 

[vándor. \
Száz rongyossal nem cserél. !

.

Száraz fán 
Holló vár .. .
Hihet károg bus haraggal: j 
_ fjj..;:-e ül »«?••; inas nyár? I

Hallom én,
Ürülöm én:
— Pokolba fut még a bánat, ' 
S a megholt is táncra kél!

I
Eirittyi József. j

— Kimezéssk. A Kormányzó 
ur Őfőméltősága az igazságügyi i 
miniszter előterjesztésére Nagy I 
Miklós szekszárdi törvényszéki [ 
bírót a bajai törvényszéki kiren- \
deltség elnökévé, R:chtzei!it Albert
dr. p ifesí közjegyző helye test a
bajai járásbírósághoz járásb rónak
nevez re ki.

— Rozsnyai Karuiynó temetése.
Buda testen a napokban az autó-
busz halálra gázolta dr. R ázs-
nyai Károly ry. miniszteri taná-
esős feleségé1:. A. gyász dr Bo-
róczy Kálmán volt felelős szer-
kész* ónkét is érinti, aki a teme-
lésre felutazott Budapestre.

— A Dóri-park rendezésére 120
dara! lombos fát rendelt a város
3 mi Hó koronáért. A cse meték
beszeülését is rövidesen me gej.ik.

— A máíéhazi leegett istálló
feiépiissével elkészültek.

— A, Posztógyárát a városi
törvenyhatösági bizottsági tagok
januá r 31-én megszemlélik mely
alkalommal a gyár vendégeket is 
meghív.

— Vsjflics Ferenc dr. polgár- 
mester es Nyiraty Dezső főügyész 
ma, szombaton Budapestre utaz­
ik a gázgyár ügyének végleges 
rendezése végett.

— Leszállítják a gáz egység­
árát. Illetékes helyről nyert érte­
sülésünk szerint a gáz egységárát 
rövidesen leszállítja a város.

Hirdessen a Bajai Ujság-ban!

A Polgári Olvasó Egyesület
lelkér; azon tagjai1, kiknél könyv­
tári könyv van — miután a 
könyvtár átrendezés alatt áll — 
azokat beszolgáltatni szívesked­
jenek.

— Levél a szerkesztőhöz. Azon 
téves információn alapuló, mely 
a közönség megtévesztésére eset­
leg alkalmas lehet, hogy hatás­
körömben redukálták, — vála­
szolva — kijelentem, miszerint 
22 évi lankadatlan munkával el­
töltött szolgálati időm, megfelelő 
képzettségem és tisztességes múl­
tamnál fogva a főnök, jelelenieg 
a főszámvevő után az ügyosztály­
nál az első tisztviselő én vagyok 
és igy hatásköröm semmiképpen ; 
sem lett redukálva Kapots István 
tb. számvevő.

— A nyakába esett egy ember 
a harmadik emeletről. Miskolcról 
jelentik : Miskolcon a pénzügy- 
igazgatósági épület épülő harma­
dik emeletéről munka közben le­
zuhant Vánkucs László szerelő. 
Társai rémülten látták a balese­
tet s biztosra vették, hogy a har­
minc méter magasságból leesett 
szerelő szörnyet halt, Ez azonban 
nem történt meg, mert Vankucs 
egy a föld szintén dolgozó, ha- : 
talmas termetű napszámos vállára j 
esett, még pcd'g oly szerencsésen, 
hogy nagyobb s: rules egyiket j 
sem érle.

— Nam lehet kiemelni az elsü- 
iyedt sngol tengeralattjárót. Meg- í 
irtuk, hogy az L- 24. angol bu- j 
várnaszád összeütközés követkéz- j 
tében elsüllyedt, de a mentési i 
munkálatok hiábavalóak voltak a 
nagy viharok miatt. Mint London­
ból táviratozzál-:, a buvárnaszád 
roncsait megtalálták a tengerfené­
ken, de olyan mélyen fekszik, 
hogy lehetetlen felszínre hozni. A 
tengeralattjáró elsülyedésének szín­
helyén pénteken gyászistentiszte­
letet tartottak, amelyen tizenkét 
tengeralattjáró és több más hajó 
veit részt. A tengeren sortüzet 
adttak, azután koszorút bocsátot­
tak a vízre. Ugyanakkor Pori- 
landnál a szárazföld legközelebb 
első pontján istentiszteletet taitot 
tak.

— Betiltottak egy debreceni
lapot. A belügyminiszter a Debre ! 
cemben Roskovits Arthur szer­
kesztése alatt lévő „Hajdúsági 
Virradat“ cimü lap további ter­
jesztését és megjelenését az or­
szág közbiztonságát veszélyeztető 
közleményei miatt betiltotta.

crania mozgóképszmnhaz

Január 19 én, szombaton d. u. 6 és este fél 9 órakor.

a nagymama fiacskája*
Falrengető nevetés 2000 méteren keresztül. Főszerepben: Harald Lloyd. 

Milliárdok és garasok. Gyönyörű filmregény 5 felvonásban.

Január 20 ár, vasárnap d. u. 4, 6 és este fél 9 órakor,

Férfi sorsa a né*
Szerelmi történet 5 felvonásban. — Ezt követi:

Pán»i mákvirágok. Két apacs izgalmas drámája 5 felvonásban.

— Vonatkisiklas Dombóvár és 
Ratszllas között. A Rétszilas és
Dombóvár között történt súlyos 
vasúti baleset akadályozta meg 
tegnap a forgalmat a Buda­
pest—dombóvári, illetőleg Buda­
pest—gyékényes! vonalon. A Bu- 
dapiisirő! a hajnali órákban elin­
duló tehervonat alig, hogy el­
hagyta a rétszilasi pályaudvart, 
az egyik gyöngébb kanyarodónál 
egy teherkocsija kisiklott s maga 
után rántott még négy teherko­
csit. A mozdonyvezető természe­
tesen azonnal lefékezett s a vo­
natkísérő személyzet a legköze­
lebb i őrháznál segélyvonatért te­
lefonált, amelyet hamar ki is 
küldtek munkásokkal Adonypusz- 
taszaboícsról. Azonnal megkezd­
ték a kocsik a visszaemelésst, a 
vonal szabaddátétele mégis a dél­
utáni órákig eltartott. Emberélet­
ben nem eset kár s igy a kisik­
lás csupán forgalmi zavarokat 
okozott. A dombóvári és buda­
pesti személyvonatok csak át­
szállással tudták lebonyolítani a 
személyforgalmat. Emiatt a dél­
után 2 órakor Pécsre érkező sze- ; 
mélyvonat is több órás késéssel 
érkezett meg a főpályaudvarra. 
Az esti órákig azonban már si­
került az akadályokat teljesen el­
hárítani és az éjjeli vonatok már 
átszállás nélkül közlekedhettek. A 
kisiklás okozta károk összege 
egyelőre még ismeretlen.

— Egy oláh hajó elhamvadt a 
részeg kapitány gondatlanságából. 
Bukarestből táviratozzék : A kons- 
tanzai kikötőben horgonyzó Dicia 
oláh hajó kigyullad! és^elhamvadt. 
A tűz a kapitány kabinjában tá­
madt és mikor a matrózok be­
hatoltak, ágyán fekve, teljesen 
részegen találták a kapitányt és 
csak nagy nehezen tudták ki­
menteni. Oltás közben három 
matróz életét vesztette és még 
néhány ember eltűnt.

— Elfogták Székesfehérvár nép­
biztosát. Horváth Jánost, aki a 
bolsevizmus alatt Székesfehérvár 
népbiztosa volt, a prágai rendőr­
ség különböző büntettek miatt 
elfogta.

Izinház*
Búcsúznak a színészek.
A vasárnap délutáni János vi­

tézzel és az esti álarcos bállal 
befejezi Halmi Jenő szintársulata 
bajai szereplését.

Álljunk csak meg egy pillanatra 
s csináljunk egy mérleget. A mér­
leg egyik serpenyőjébe állítsuk a 
színtársulatot, a másikba Baja 
város közönségét s szomorúan 
kell megállapítanunk, hogy a kö­
zönség könnyűnek találtatott a 
társulattal szemben.

Halmi Jenő társulata az átla­
gosan jóval magasabban áll. —• 
Olyan erőket vonultatott fel, hogy

az ország bál mely színpadának-1 
becsületere válna. Programja a 
lehető legszerencsésebben volt 
Összeválogatva. Tehát megtettek 
mindent, amit csak tehettek, hogy 
a közönséget kielégítsék. Egész 
tudásuk, szivük, lelkűk volt nap- 
nap után a színpadon. Missziót 
teljesítettek. Mit kaptak mind en­
nek ellenében ? Semmit! Azaz 
sokat! Végtelen közönyt. Nap nap 
után úgyszólván üres ház előtt 
játszottak. Ez végtelen elszomorító. 
Az okot a kétségbeesésre azon­
ban az adja, hogy nemcsak s. 
színészettel, hanem minden kul­
turális munkával szemben ugyan­
ezt a közönyt tapasztaljuk Med­
dig megy ez igy ? Közönségünk 
nem veszi észre, hogy a mai 
Baja más kell, hogy legyen, mint 
volt a régi. Baját végvárrá kelt 
kiépítenünk, mely nem csak gaz­
dasági hanem kulturális téren is 
vezessen.

Amikor búcsúzunk a színtársu­
lattól kívánjuk, hogy esüggedés 
nélkül folytassák nemes munká­
jukat. Csonka-Magyarország $ 
Baja közönsége csak koldus ta­
risznyát adott nekik, mint sok 
másnak is, de ott van Thálta 
papjainak szive mérlegük, másik 
oldalán, mely magasra emeli kol­
dus tarisznyájukat. Ennek tüze- 
ben, lelkűk melegében felolvad a 
nyomor és szenvedés s nyomá­
ban a jövőbe vetett hit fakad.

Köszönet munkájukért. Egy 
megértőbb viszontlátásra.

Műsor:
Szombaton: A régi szerető.
Vasárnap d. u.: János vitéz.

Este ; Nagy álarcos bál.

Zürichi jegyzés.
(195-4 jan. 19. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronáét*: 
0 0205 svájci frankot űzetted 

Budapesti deviza
<1924 jan. 19 déletCtt.)

Egy darab
Eladás Vétel
magyar korora

Dollár------- SOI 50 — 33150-— !
Dinár — — 34U — 373—
Szokol — — 877-— 977-
Lói — — — 15 4— 169-—
'Német márka* — — — '
Líra — — — 1315-— 1440 —
Angol font — 177.900-— 142,050’—
Oszt. korona 42-36 47351
Svájoi frank 5215-— 5715’— ;
Lengyel márka o-ooo oo-oo
Hollandi forint 112-25— 12325’— i
Francia frank 1385 ■— 1535-— :
Napoleon ar. 104.307— —

A márka jegyzését törölték.

Budapesti terménytőzsde
(1924. jan. 19. déleiéit).

Búza: . 137.500—141.000 K.
Rozs. . 105.000—118-060
Árpa: . 115.000-------*—
Zab: .12 .000—125.000 „
Tengeri: . 118.000—121.500
Korpa: . 69.000—70.000 e,
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Kiadótulajdonos:
az Egyesülés Lapkiadó Rószv.-Tímu 
Felelős kiadó: Moravcsik Győzi.
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folyó hó 20 án, azaz: most ; 
vasárnap délután 3 órakor ^

gyűlést tart, l
a Kát. Legényegylet Szent • 
Antal utcai helyiségében, - 
amelyre a szövetség összes || 
tagjainak megjelenését kéri S 

az Igazgatóság. S

Tisztelettel értesítjük a nagyér­
demű közönséget, hogy

Farsangi

vásár.

§ gj sztalo»
nölielyttiikeí.*.

H Szőrme áru ti
»4 ti ZHA

!2j iegizlésesebb kivijeiben ka w»
s üzemre is berendeztük.

Rókus-utca 18. szám alól. Deszkás- 
utca 13. szám alá helyeztük, üze­
münket nagyobbitötíuk és gép-

fj KRUPÍTY MIBÍLÍ«
CT sz.ücsmesternél kapható, ti 
M Erzsébet Királvné-u:ca 37. ti

>9

z eBEm^aEK08c^!Ei!í3sazg

Gyümölcsfáta
Magastörzsü rózsát 
Bokorrózsa*
Díszfát 
Díszcserjét 
Szölövesszöt 
Akác csemetét 
Gieditschia-csemetét stb.
bármilyen nagy mennyiségben szállít

I Unghváry József s
I 1000 holdas faiskolája

I CZEGLÉD
js Részletes nagy árjegyzéket 

ingyen küld.
35£SßBGK E9X2 PyoiRgfäft

Raktáron tartunk különféle
torokat és mindenfele modellben ab- §

Slakokat ás ajtókat. g
Szives pártfogást kérünk, tisztelettel ®

Első Bajai Asztalos Társasmiihely. f
>.I ,,r $

Változatlan o’esó árban árusítok:
Gyermek hócipőket gLa"to«29— 35 számig —

K SöüK 0.- 
K 10060U.-
K 32000.- 
K 3UÚC0.-Női sárcipöiiet gát;.''öSá 31»,.

Férfi sár cipőket ^—46 számig k 35000.—ugyanaz fincm gyapjr.béléssel K 40000

Gyermek sár cipőket ^2m^"syártm-Dy 35 -39 K 3,0oo.-
To, ní ninnL ot gmoinitBlpu különleges la minőség fehér és egvéb 
I U< FÍC wipUA v v színekben 36—42 számig— — K 35000.—S-

Ugyszintén bivalytalpu tornacipőket.

ia posztó házicipoket dilSS
Saját termésű kitűnő

faj
boraimat
kicsinyben árusítom. 
A n g e .1 i L i p ó t
Mészéros Lázár-u ca 15. sz.

kbtn 
alppal — K 40000.—

Összes felsorolt áruk jó minőségéért szavatosságot vállalok és 
kapnátok a 25 év óta fennálló és mindenütt előnyösen ismert

PUT IS eh älter cégnél Budapest,
I. Döbrentei-tér 4—6. — Telefon 5—71.

Kereskedőknek külön engedne;,)-. Vidékre utánvéttel szállítok

Fehérnemüek leltári | U^ÍÍ'JQ^iJUiQQQj 
kiárusítása.

Frakkingek
Ze„tingek

39—46.000 K-ig • • 
33—45.000 K ig I

Fél fi hálóingek 36—44 OGO K ig 
raye ingek 44—54.COO K-ig

reggeli fél S óráig és vasam3p 
öé'uí&n nyitva. 

LOVASSY ÖDÖN
gyogysicrtkra.

Sjjeíi inspefíciós
I Nöl febérnemiiek minden árban

_jan:J U'tÖ! .jan"21‘lg! Selymes raye és cxford újdonságok I forgalmas lielveil ltí-

Vidékre szállítás ulánvéttel. - gcllcibb2 SZObábÓl álló
VESTÁfehérneiuügyár ucoai bejáratu :

Vili. Muzeum-körut 2. 
vclt Nemzeti Színház épület

Rövid kereszíhuros keresek megvételre egy

zongora farkaskutyát
Elsüti. C lm a kiadóban. — Cim a kiadóhivatalban. —

helyiséget
azonnali beköltözésre 

Cim a kiadóban.
□□□□ŰQ33ÜQQQ

Nyomatott ax ,üj Klet* B.-t. könyvnyomdájában, Baja

Rövid- és divatáruk:
Legolcsóbban, legjobban be- 

szerezhető:
Bajai Áruforgalmit.

Vörösmarty-utca 4.

Mi Boltunk r. t,
Bajai Takarékpénztár palotája........... (

Szűcs- és szörmeáru:
legdivatosabb, legszebb

Mór mer Ferencnél,
Baja, Erzsébet királyné-utca 67. Bz,

Röfösüzíetek:
Legnagyobb választék, Lg. 

kedvezőbb árak:

MI BOLTUNK R. T,
Bajai Takarékpénztár palotája.

Welchuer Lőrinc
Erzsébet királyné-utca 6.

Ruházati cikkek:
Legolcsóbb vásárlási forrása

Welebner Lőrinc
kereskedése. Erzsébet királyné-utcát

Papirkereskedés!
Községi és üzleti kész nyom­

tatványok !

„Lj Élet“ r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Sziták, sodronybetétek
legtartósabbak, legkényelme­

sebbek
Utry Pál üzletében:

Baja. Erzsébet kfrályné-u'cs 58,

Vasöntöde:
Gépalkatrészt k, motorok, go­

lyós csapágyak.
Schmidt Márton Fiai

Baja, Czirfusz-utca 42—44.,

Mezőgazdasági gépek.
Legmegbízhatóbb raktárak:

Schmidt Márton Fiai
Baia, Czirfusz-utca 42—44.

Festék-kereskedés:
Bajai Áruforgalmir.t.

Vörösmarty-utca 4. _

Háztartási cikkeket,
kosarat csak

Utry Pálnál
vásároljon, Baja Ei zsebet kirá:yn(-a--*

Nyomda
legiziésesebb, legolcsóbb:

„Lj Élet“ r. t.
Baja, Vörösmarthy-’jtca 4.

— Vidéki megrendelések!


